

河北法制报

河北法制报社出版
河北日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号:CN13-0033
邮发代号:17-77
总第5528期 今日8版

2013年1月24日
农历十二月十三

星期四

省十一届人大常委会召开第二十四次会议

审议通过将提交省十二届人大一次会议决定的有关事项

张庆黎主持会议并讲话

本报1月23日讯 (记者张树永 段美)今天,省十一届人大常委会第三十四次会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任张庆黎主持会议。会议依法审议通过了将提交省十二届人大一次会议决定的有关事项,审议了省人大常委会选举任免代表工作委员会关于省十一届人大五次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告等。

上午的全体会议通过议程后,听取了省十一届人大常委会代表资格审查委员会作的关于省十二届人大代表资格的审查报告,表决确认了这个报告。听取了省委组织部作的有关人事任免事项的说明。拟任命人员到会与常委会组成人员见面,随后进行了分组审议。

下午的全体会议以民主表决的方式,通过了省十一届人大常委会向省十二届人大一次会议提出的会议议程建议草案、主席团和秘书长等六项名单建议草案、选举办法草案、关于设立省十二届人大法制委员会等6个专门委员会的决定草案、关于省十二届人大法制委员会等6个专门委员会组成人员人选的表决办法草案,通过了省十二届人大一次会议列席人员名单、省人大常委会工作报告(稿)。

会议决定接受高勇辞去省高级人民法院院长职务的请求,接受张德利辞去省人民检察院检察长职务的请求。会议任命卫彦明为河北省高级人民法院副院长,代理院长;童建明为河北省人民检察院副检察长,代理检察长。

张庆黎指出,这次会议是本届人大常委会的最后一次会议。过去的五年,在省委正确领导下,省十一届人大及其常委会,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,认真贯彻党的十七大、十八大和省第七次、第八次党代表大会精神,紧紧围绕中心、服务大局,认真履行宪法法律赋予的各项职权,开拓创新、锐意进取,在立法、监督、决定重大事项、人事任免等方面取得了显著成绩,为提高人大工作的整体水平,加快全面建成小康社会步伐做出了重要贡献。

张庆黎强调,省十二届人大一次会议即将召开,我们要从思想、工作等各个方面做好充分准备,切实做到政治上、思想上、行动上高度统一,确保把这次会议开成团结、民主、求实、奋进的大会。一定要高度重视,充分认识开好这次大会的重要性,以饱满的热情和高度负责的精神,扎实有效地做好各方面的工作。一定要精心组织,明确分工抓落实,团结协作抓落实,严谨细致抓落实,确保会议的各项组织工作万无一失。一定要集中精力,切实做到熟悉会议日程、熟悉会议文件、熟悉会议纪律、熟悉选举程序和有关情况、熟悉会议的其他特殊要求,不搞与会议无关的活动、不搞各种宴请、不搞各种馈赠、不搞任何形式的走访互拜、不搞对会议无益的接待,聚精会神议大事,开动脑筋谋未来。一定要严守纪律,切实做到意志统一、步调统一,有令必行、有禁必止,用铁的纪律确保换届风清气正;要认真贯彻中央和省关于改进工作作风、密切联系群众的相关规定,用好的作风、好的会风在人民群众中树立起好的形象。

张庆黎强调,要组织代表认真审议好各项报告,使会议的各项决策更加符合河北实际,更好体现人民利益,进一步把全省上下的思想统一起来,把方方面面的力量凝聚起来,形成建设经济强省、和谐河北的强大合力。要坚持党的领导、充分发扬民主和严格依法办事有机统一起来,真正选举出党和人民信任拥护的新一届省人大常委会和省政府领导班子。通过深入细致、扎实有效的工作,确保实现中央提出的“一个好报告、一个好班子、一个好风气”的“三个好”要求。

省十一届人大五次会议以来 489件代表建议均得到办理

本报1月23日讯 (记者张树永 段美)记者从今天召开的省十一届人大常委会第三十四次会议上获悉,省十一届人大五次会议以来,省人大代表和列席会议的全国人大代表,就全省各方面工作提出建议、批评和意见(以下简称建议)489件。其中,会议期间469件,闭会期间20件。各承办单位均在法定时限内办理并答复了代表。

省直党群部门承办27件。各承办单位均在法定时限内办理并答复了代表。从办理结果看,代表所提建议被采纳、问题得到解决或基本解决的482件,占98.6%;因现行法律法规和政策规定不能解决,向代表作出说明的7件,占1.4%。代表对办理结果反馈率100%。代表初次反馈意见中,对办理结果表示不满意或提出异议的11件,对此,有关承办单位与代表沟通后,重新研究办理并再次答复代表,代表对最终结果表示满意或基本满意的9件,不满意的2件。

全省综治办主任视频座谈会强调

统筹三大工作板块 抓好七项重点工作 在服务群众服务发展中发挥更大作用

本报1月23日讯 (记者郑伟)全省综治办主任视频座谈会今天上午召开。会议深入学习了党的十八大精神,认真贯彻落实了全国政法工作会议、全国综治办主任会议和全省政法工作会议,研究部署了当前和今后一个时期全省综治工作。省委政法委员会副书记、省综治办主任王会平出席会议并讲话。省综治办常务副主任王奎连主持会议。

去年以来,在省委、省政府的正确领导下,我省综治工作以创新体制机制为主线,以改善“两个环境”为重点,坚持统筹全局,坚持民生优先,坚持典型引领,坚持协调联动,坚持源头治理,各项工作扎实开展,大量矛盾纠纷和隐患在第一时间得到化解,为实现省委“六个确保”目标奠定了坚实基础,为建设经济强省、和谐河北做出了应有贡献。一年来,我省共有43项社会管理创新工作在全国会议上介绍了经验,有18项工作中央和国家有关部门在我省召开现场会推广经验。我省连续8年被评为全国综治工作优秀省。

会议指出,进入2013年,新形势、新任务对综治工作提出了更高的要求。要研究新情况,解决新问

题,把握综治工作的内在规律,以创新求发展,深入推进各项工作。综治工作植根于群众之中,依靠群众的广泛参与,不仅要做好群众工作,而且要切实提高综治工作的群众参与率和知晓率,更好地服务群众、服务发展。全省各级综治部门要深入贯彻中央和省部署,以贯彻落实党的十八大精神为主线,以建设平安河北、法治河北为主题,着力加强源头治理,着力推进改革创新,着力夯实基层基础,提升综治工作能力,为建设经济强省、和谐河北,全面建成小康社会做出新贡献。

会议要求,要统筹平安建设、法治建设、基层基础三大工作板块。各级综治部门要继续开平安建设的崭新局面,锤炼好“看家本领”,统筹群众的所思所想所盼,构筑“大平安”、抓实“小平安”,从更高起点上全面深化平安河北建设;要积极推动法治建设的时代任务,围绕法治建设的目标找准定位、主动作为,积极推动立法进程,积极推动依法行政,积极推动社会规范建设;要努力构建基层基础的坚实支撑,落实中央和省的一系列部署,整合基层资源力量,创新基层工作模式,提高

基层工作能力。

会议强调,要扎实抓好七项重点工作。要深入开展“六无”基层平安创建活动,年底前在全省树立一批“六无”创建示范点,及时掌握群众对平安建设的意见建议,协调推进各项工作,为创建活动奠定基础;要建立全方位、动态化社会矛盾排查预警体系,制定矛盾纠纷分级预警管理办法,深化“三位一体”大调解体系建设,最大限度地将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态;要全面推广肃宁“四个覆盖”经验,确保年底在全省所有行政村基本实现全覆盖,推动“四个覆盖”经验的深化、完善和提升;要推动基层综治服务管理平台建设,通过整合服务管理资源,建立统一的服务管理平台,明确基层综治服务管理平台建设的规划、标准和实施步骤,将社会服务管理职能延伸到社区、农村;要深化社会管理创新试点工作,加强调研总结,确定一批专项工作试点,在重点领域探索经验、实现突破;要加快推进社会管理科技信息化建设,在完善软件、信息共享、延伸触角上下功夫,坚持用科技信息化引领社会管理创新,用信息化再造工

作流程;要加强综治委、办自身建设,进一步规范机构设置、规范工作机制、规范综治队伍建设,以规范化建设促进职能作用发挥,用好的工作成果回报党委、政府重视和社会各界期望。

会议强调指出,要发挥综治体制优势,凝聚强大工作合力,确保全年综治工作落实。要完善考核机制,把考核的杠杆作用发挥在平时,推动中心工作的开展;要用好用活一票否决、一票否决警示和挂账督办制度,对挂账督办仍不改变面貌、综治工作发生严重问题的坚决倒查责任;要加强督导检查,推动党政一把手及各职能部门综治责任的落实;要进一步完善专项工作机制,积极培树典型,大胆探索创新,确保各项重点工作取得实效。

会议上,石家庄、承德、邢台三市综治办及省综治委各专项组,分别汇报了2012年主要工作情况及下一步打算。省综治委各专项组办公室主任、省综治办有关同志在会会场参加了会议;各设区市、华油综治委主任、综治办主任,市综治委各专项组组长、办公室主任在分会场参加了会议。



“真没想到你们把钱给俺送到家来了,法官真比俺的亲人还要亲啊!”1月21日,曲周县人民法院法官将刚刚执行来的500元赡养费交到一对耄耋老人手中。近日,该院针对雪天路滑,群众出行不便的实际,组织法官上门为老弱病残等行动不便的当事人送达执行款,为困难群众传递司法温暖。
高晓康 摄

本报讯 (记者段美)1月22日,记者从省公安厅获悉,按照公安部统一部署,从即日起,我省警方将开展为期一年的打假专项行动,重点打击各类侵犯知识产权和制造伪劣商品犯罪。

据悉,此次专项行动重点打击

冒名牌服装、名牌鞋、名牌体育用品、假冒奢侈品等犯罪。公安机关将采取全警动员、整体打击、上下联动等策略,全力深挖制售假冒伪劣商品犯罪源头,摧毁生产、运输、储存、销售犯罪链条。此外,各级公安机关还将加强与工商、质监等部

我省警方开展打假专项行动

门协作,联合对假冒伪劣商品制造集中地、集散地和案件高发地进行集中打击整治。

警方呼吁广大群众积极提供侵犯知识产权和制造伪劣商品犯罪案件线索,省公安厅举报电话:0311-66996200、66996500。

我省启动恶劣天气交通安全管理等级响应

本报讯 (通讯员杨华生 记者韩志强)记者从省公安厅交管局获悉,针对近日全省大部分地区连续大雪、雾霾等恶劣天气,该局日前下发通知,要求全省各级公安交管部门结合辖区实际,迅速启动恶劣天气交通安全管理等级响应。

通知要求,各交警支、大队领导干部要在岗在位,加强应急指挥协调,组织专门的应急处置工作小组。各地要最大限度把警力摆上路面,投入受雨雪天气影响的重点地区、重点道路和重点路段,加强对积雪结冰和浓雾路段的巡逻管控,及时疏导滞留车辆。必要情况下要采取

警车开道等方式,引导车辆安全有序通行。对不具备通行条件的路段,要立即采取交通管制措施。遇有道路交通事故,要快速处警,快速清理现场。

各相邻交警支、大队,特别是高速交警与地方交警部门之间,要依托区域警务协作机制,实行联动联动,联合疏导交通;采取交通管制措施的,要提前通报相邻交警部门;要协调交通运输和道路管理部门,迅速清除路面积雪结冰;要将道路通行情况及时通报交通运管和运输企业,停驶发放不具备安全通行条件路段的客运班线。

127个高速驻警点密织春运安全防护网

本报1月23日讯 (记者郑伟)记者从今天从省高速交警总队获悉,为期40天的2013年春运即将拉开序幕,省高速交警总队将按照“定岗、定责、定人”的工作部署,实施“警务区”勤务机制,增配路面驻警点,更新警务设备,分析车流走向,力保全省春运期间不发生一次死亡3人(含)以上重大交通事故和发生1小时、3公里交通拥堵。

据交警部门预测,今年春运期间,全国道路旅客发送量将比上年

增长9%左右,其中我省公路客运总量将首次突破3000万人次。另外,在春节假期期间全国还将实施第二次小型车辆免收通行费政策。高速交警预计假期期间通行于我省环京津津干高速公路上的小型车流量会有大幅增加。

鉴于此,省高速交警总队将根据车流动向,及时调整勤务部署,安排警力、警车在车辆密集线路和节点。为确保安全,该总队已明确了重点路段、重点时段、重点车辆

和重点管理交通违法行为。节前与节后,高速交警在京哈、京沪、京港澳、大广、京藏等环京津高速公路,加强对7座以上客运车辆、微型面包车、接送学生车辆、接送民工车辆、危险化学品运输车辆(烟花爆竹运输车辆)的管理;节日期间,将加强环省会、环设区市周边短途走亲访友车辆的强化管理。另外,还将重点增派警力强化春节期间小型车车辆免收通行费启动当日和恢复收费当日的交通疏导。

据省高速交警总队有关负责人介绍,自1月16日零时起,包括途经我省的10条主要高速公路23个服务区上的中途检查点,以及省界站口的交通安全服务站、高速公路上路口的警务区执勤点在内127个驻警点全部启动,实施24小时勤务,严格执行客车、旅游包车“六必查”措施。同时,高速交警将按照设区市划分,由各支队与地方交警支队配合,对参加春运的客运车辆的安全技术和驾驶人情况进行普查。